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الجزء العلوي من الجناح والموجود  : 1ج

قبل المفصل الأول يشابه الجزء العلوي  

من ذراع الإنسان، والمفصل الثاني من  

الأعلى هو المرفق، وأما المفصل التالي  

يشبه الجزء السفلي   الرسغ، كمافهو 

ناح اليدجالثالث من ال  

ستتنوع إجابات الطلاب، قد تتضمن : 2ج

الملاحظات أن الجلد بجوي نقاطاً يتصل  

فيها الريش بجلد وهو يشبه وجود نقاط 

أخرى في جلد الإنسان يتصل بها الشعر،  

ولا يوجد أصابع للدجاج، والجزء من جناح  

سان أطول من  الدجاجة الذي يشبه يد الإن

 الجزء الذي يشبه أسفل الذراع
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يعطي العظم الكثيف القوة والحماية للطبقات  

الخارجية جميع العظام، تحتوي العظام 

الإسفنجية الخفيفة على تجاويف تمتلئ بالنخاع،  

وتوجد في منتصف العظام القصيرة أو المسطحة  

 وفي نهاية العظام الطويلة 
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نية تكوّن العظام؛ في حين تحطم الخلايا العظيمة البا

 الخلايا العظمية الهادمة الخلايا العظمية 

https://hulul.online/


تصنف المفاصل حسب نوع الحركة التي 

 تسمح بها وشكل أجزائها 
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في هذه التجربة الكثير من  : 1ج

العظام التي يجب دراستها تزيد عما  

استعمل في رسوم التجربة 

 الاستهلالية 

تسبب حركة  حتى تكون رافعة : 2ج

العظم، ويجب أن ترتبط العضلة مع  

 عظمين مختلفين

أبيض؛ الغضروف : 3ج  
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في  يسبب التهاب المفاصل الروماتيزمي التهاباً 

م عن تلف المفاصل المفاصل، في حين التهاب العظا

كلها، وكلاهما يسبب ألماً شديداً   وتآ
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الأضلاع، وعظم القص: تعطي الدعامة للجسم؛ أما الهيكل المحوري: الجمجمة؛ العمود الفقري، : 1ج

الهيكل الطرفي: الذراع، اليد الساق، القدم، الأكتاف، والورك فتعطي الدعامة وتُعدَ المصدر الرئيس  

 لتكوين خلايا الدم

خاع الأصفر: الدهننالنخاع الأحمر: خلايا الدم الحمراء والبيضاء والصفائح الدموية؛ ال: 2ج  

ام كسورها إلى الخلايا العظمية البانية والخلايا العظمية الهادمة من  ئالعظام والت  يحتاج تكوين: 3ج

ام العظام وتكوينها وإعادة تشكيلها ئأجل الت  

الطرفي، ثم تصنف بعد ذلك عظام   يمكن تصنيف العظام بوصفها جزءاً من الهيكل المحوري أو: 4ج

مجمة أو العمود الفقريجالقدم أو ال كل هيكل على حدة. ومنها؛ الساق أو الذراع أو اليد أو  

ربما ينتج تشوه خلقي في أثناء نمو الجنين، بسبب نمو العظام بصورة غير صحيحة، مما يؤدي : 5ج

إلى ضعف العظام ونقص الكالسيوم والفوسفور، ويصاب الإنسان البالغ باعتلالات أهمها ضعف 

 العصب الحركي وضعف في عمل العضلات 

الكثيف متراص وكثيف ويوجد في أجزاء الجسم التي تحتاج للدعامة، أما العظم  العظم : 6ج

 الإسفنجي فيحتوي ثقوباً ويوجد حيثما تنتج عناصر الدم بوساطة تجاويف النخاع العظمي
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الإضافة إلى مظهر العضلات تصنف كذلك حسب  

 وظيفتها )إرادية أو لاإرادية(
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كم حمض اللاكتيك  التنفس السريع يزيد من ترا

وبعد الراحة يتم الاحتفاظ بكمية كافية من  

 الأكسجين ويتحطم حمض اللاكتيك 
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يجب أن تحافظ عضلة الساق عل الانقباض فترة طويلة؛ كما أن لعضلات  : 1ج

كثر؛ لأنها ليست عضلات تحمّل بل تتطلب  محجر العين أليافاً سريعة الانقباض أ

ات سريعة حرك  

العضلات السريعة الانقباض ومنها تحرك الرأس، والرقبة؛ والوجه : 2ج  
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 يترك للطالب 

بالعظام والجلد؛   توجد في جميع أنحاء الجسم وترتبطالهيكلية: إرادية، : 1ج

: وحيدة النواة لاإرادية وتوجد الحدر الداخلية للأعضاء والأوعية الدموية؛  الملساء

وحيدة لاإرادية القلبالقلبية:   

الهيكلية: إرادية الملساء والقلبية: لاإرادية : 2ج  

يحدث التنفس الوائي عند توافر كميات كبيرة من الأكسجين، ويحدث  : 3ج

حالة التمارين الشاقة  ي توافر الأكسجين كاف تخمر حمض اللاكتيك عندما لا ي  

ميتوكندريا التي تحوي الألياف العضلية البطيئة الانقباض الكثير من ال: 4ج

قباض  نحوي الألياف العضلية السريعة الاتنتج الكثير من الطاقة في حين ت

 القليل من الميتوكندريا، لذا يجب أن تعتمد على التنفس اللاهوائي 

العضلات لوناً غامقاً ويخزن الأكسجين الذي  يكسب بروتين الميوجلوبين: 5ج

 يستعمل الأنشطة التي تحتاج كالطيران لمسافات طويلة 
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 يترك للطالب 
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التشابه: تتكون العضلة من مجموعة ألياف أو خلايا عضلية متماسكة بعضها 

 مع بعض 

فيتحرك الاختلاف: العضلات الملساء: لا يستطيع الإنسان السيطرة عليها؛ 

 في القناة الهضمية بفعل العضلات الملساء التي تبطن المريء الطعام مثلا

والمعدة والأمعاء الدقيقة والغليظة وتبدو العضلات الملساء عند فحصها يا 

 لمجهر غير مخططة مرتبة في حزم ولكل خلية نواة واحدة

رتب الخلايا العضلات القلبية: توجد هذه العضلات اللاإرادية في القلب فقط، وتت

اعلية وانتظام، فة شبكة تسمح للعضلات بالانقباض بالعضلية القلبية على هيئ

يا  لاية مخططة ومكونة من حزمة من الخمما يعطي القلب قوة والعضلات القلب

كناً، وبداخلها العديد من النوى، وعادة ما تكون هذه   التي يظهر لونها فاتحاً أو دا

مرتبط مع بعض بوصلات فجوية الخلايا وحيدة النواة وبعضها   

العضلات الهيكلية: ترتبط مع العظام والأوتار لتسبب الحركة عندما تنقبض أو 

تنبسط، وهي إرادية؛ إذ يمكن التحكم فيها عند تحريك العظام، وتربط الأوتار 

 بين العضلات والعظام، كما تظهر العضلات مخططة تحت المجهر 

العضلات لتقوم كل منها بالوظيفة التي خلقها الله تختلف الأنواع الثلاثة من 

كمل وجه فتبارك الله أحسن الخالقين  لها وتؤديها على أ
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كثر من العظام  : 1ج العظام الكثيفة مضغوطة أ

 الإسفنجية 

تربط الأوتار العضلات بالعظام، كما تربط  : 2ج

 الأربطة العظام بعضها بعض 

نية العظام في حين تكون الخلايا العظمية البا: 3ج

 تحطم الخلايا العظمية الهادمة العظام 
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العظمي، وعليه ستقلل قوة الهيكل : 11ج

 فستقلل من حماية الأعضاء الداخلية

لن يكون هناك مكان لإنتاج المزيد من  : 12ج

 خلايا الدم

تكوّن الخلايا العظمية البانية العظام؛ : 13ج

ولذا ينخفض مستوى الكالسيوم في الدم، أما 

الخلية العظمية الهادمة فتحطم العظام  

 وترفع مستوى الكالسيوم في الدم 

يجب فحص الكاحل لمعرفة هل حدث ضرر للعظام والعضلات والأوتار والأربطة : 14ج  

ستحرم الأم نفسها وجنينها من الكالسيوم الذي يحتاجان إليه، وربما ينتج عن ذلك : 15ج

 هشاشة العظام
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لا ينتمي الميلانين إلى سائر الكلمات، فهو صبغة، أما الأكتين والميوسين  :  16ج

 فهما من البروتينات التي ها دور في انقباض العضلات 

لا تنتمي العضلة السريعة الانقباض إلى المجموعة؛ فالعضلات القلبية :  17ج

ريعة  والملساء نوعان من أنواع العضلات الثلاثة الرئيسة، كما أن العضلات الس

 الانقباض نوع من الألياف العضليّة الهيكلية

القطع  الميوجلوبين أيضا؛ً فهو جزء مقترن بتخزين الأكسجين، يلا ينتم:  18ج

فات العضلية أجزاء من العضلات ييالعضلية )ساركومير( والل  

القلب والأحشاء   ي كيبها، فوجود العضلات الهيكلية ف تعتمد وظائف الأعضاء على تر

الداخلية، يؤدي إلى فقدانها لوظائفها، وبالتالي لا تزود الجسم بما يحتاجه من 

عمليات حيوية، العضلات القلبية غشائية كالشبكة كما تعمل الألياف عمل مدمج  

خلوي متعددة النوى لتؤدي حركة منسقة ضرورية لعضلات القلب، توجد  

بقات )مهمة للأعضاء التي تتطلب العضلات الملساء على شكل صفائح أو ط

تمدداً( كما أن العضلات الهيكلية مصممة للاستجابات الإرادية مثل رفع الأثقال  

 ودعم الهيكل وبالتالي سيؤدي ذلك إلى موت الإنسان فسبحان الله 
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  يا العضلية الملساء نواة واحدة وهيكلية مخططة؛ تحوي الخلايه ألياف العضلات ال: 22ج

مخططة ولها نواة واحدة  ية، أما خلايا العضلات القلبية فهليست مخطط  

على سحب خيوط الأكتين فقط بعضها نحو بعض رؤوس خيوط الميوسين تعمل: 23ج  

 

نوعاً واحداً من  يوتح يالعضلات الت

الألياف تنقصها القدرة على إتمام  

 الوظائف الضرورية والمتنوعة للجسم 

تتضمن النقاط الرئيسة أن الكالسيوم  

وضروري  مكوّن تركيبي مهم في العظام 

ت، وأن العظام تعمل  لانقباض العضلا

عمل المخزن لتجميع الكالسيوم، فإذا  

انخفض مستوى الكالسيوم في الدم  

ينطلق الكالسيوم من العظام، ونقص  

الكالسيوم يسبب هشاشة العظام وعدم  

 عمل العضلات بفاعلية 

50 %  

 بإدخال الأكسجين
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تكون بعض خلايا الغضروف في الحنين خلايا تسمى مولد  : 8ج

العظام كما تتكون العظام من خلال عملية تسمى التعظم التي  

كولاجينتترسب فيها أملاح الكالسيوم حول ألياف بروتين ال  

 

 يترك للطالب 

مقدمة الرأس   ي للنسر عيون ف : 10ج

تمكنّه من الرؤية الأمامية الحادة 

لفريسته من مسافات بعيدة، أما 

الحمامة فتقع عيناها على جانبي الرأس،  

لذا فهي تستطيع رؤية ما حولها  

 ومشاهدة المفترس المحتمل

منقار قوي حاد لتمزيق  للنسر  : 11ج

لحم فريسته، أما الحمامة فمنقارها  

نحيف وصغير لالتقاط الأجزاء الصغيرة 

 من الغذاء
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